

SHANGLUO RIBAO

官方网站商洛之窗: www.slrbs.com

2024年1月

星期四

主管、主办:中共商洛市委

商洛日报社出版

CN 61-0045 邮发代号 51-32

国内统一连续出版物号

第 10512 期 今日8版

铁路12306推出春运购票新功能

新华社北京1月10日电 (记者 樊 曦)记者从铁 路12306科创中心获悉,自10日零时起,铁路12306手机 客户端推出春运期间学生、务工人员专区预约购票功能, 符合条件的旅客可通过12306手机客户端专区预约购买 春运期间往返火车票,这是铁路12306保障春运重点群体 出行的便民举措。

据铁路12306科创中心相关负责人介绍,自10日起, 符合条件的学生旅客(已通过学生优惠资质核验且有剩余 优惠乘车次数)可通过"学生寒假订票专项服务"专区预约 购买春运期间(1月26日至3月5日)火车票,每名旅客最 多可同时提交6个预约订单,每个订单可添加1个乘车日 期的20个"车次+席别"的组合,可选席别为学生优惠票 适用的硬座、硬卧、二等座。已通过实名制核验的务工人 员可通过"务工人员春运预约订票服务"专区预约购买春 运期间火车票,每名旅客可同时提交6个预约订单,每个 订单可选择"时间+车次+席别"的1个组合。

学生、务工人员通过铁路12306专区购买春运期间火 车票,可提交开车前17天(含)以上的出行购票需求,最晚 可预约3月5日的车票。符合条件的旅客可在开车前17 天23时前在12306手机客户端提交购票需求,在开车前 16天查询兑现结果,须在开车前第16天23时前,通过 12306手机客户端预约专区支付票款,逾期未支付的,订 单自动取消;兑现成功后逾期未支付达到5次的,不再提 供预约购票服务。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

2023年10月19日,朱家湾村荣获 世界"最佳旅游乡村",为商洛打造"中 国康养之都"再添金字招牌;

2023年12月13日,"中国改革2023 年度地方全面深化改革典型案例"名单发 布,《商洛以生态资源潜能发展"气候康养 经济"》成功入选全国典型案例;

镇安抽水蓄能电站正加紧发电前设 备调试,丹宁高速(丹凤至山阳段)建成通 车,西十、西康两条高铁项目加快建设……

描

2023年以来,我市紧紧围绕打造中 国康养之都和高质量发展转型区、生态 文明示范区、营商环境最优区、市域治 理创新区的"一都四区"目标,主动作 为、真抓实干,推动全市经济社会发展 不断焕发新气象,奋力描绘中国式现代 化商洛美好图景。

"中国康养之都"建设成效斐然

近年来,我市牢固树立"两山"理 念,依托区位、环境、资源优势,汇聚全 市之力,精心打造中国康养之都,基础 设施日趋完善,城乡面貌不断更新,人 民群众的幸福感获得感更加充实。目 前,全市围绕医疗、养老、文旅、体育、医 药和食品6个方面实施的21个市级康 养之都标杆项目和80个市级重点康养 项目,完成投资150亿元,完成年度投资 的82.5%,竣工投产18个,全市已建成 民宿或民宿集群70家,续建、新建医养 结合产业项目8个。一批森林康养基 地、森林康养经营主体正陆续建成,将 逐步形成布局合理、特色鲜明的森林康 养产业集群。为提升康养之都城市新 形象,2023年全市共建设103个小而 美、小而精的口袋公园,使中心城市整 体形象有了质的飞跃,市民的幸福指数 得到了很大提高。

随着康养之都建设的持续推进, "22℃商洛·中国康养之都"品牌影响力 不断加强,我市先后荣获"美丽中国·深 呼吸之都""国家级全域森林康养试点 建设市""中国天然氧吧""中国气候康 养之都""国家森林城市"等20多个"国 字号"称号,我市7县区均获"美丽中国· 深呼吸小城"授牌。我市当选2024年文 旅康养城市联盟轮值副主席城市,第六 届"中国天然氧吧"产业发展论坛、国际 排联沙滩排球 U19世界锦标赛将在商 洛举办。

高质量发展转型步伐加快

隆冬时节,走进柞水县下梁镇老庵 寺村的柞水木耳产业园加工车间里,自 动化生产线不停运转,一道道以木耳为 原材料的预制菜正在封包、装箱。几年 前,这家企业还曾是代料木耳种植的合 作社,如今依托"小木耳、大产业"的品 牌效应,围绕菌旅、农旅、"康养+工业" "工业+服务业",成功走上了跨界转型 融合发展之路,形成集木耳食用菌种 植、木耳精深加工、康养民宿和特色菌

宴为一体的三产融合发展格局。

同样,在山阳县,高新区电子信息产业园5G电源适配器生产 线车间里,工人正娴熟地将一个个微小的电子元件装配在集成电 路板上,再经过智能操作机械臂组装绕线等10多道工序后,高品 质的5G设备电源适配器被打包发往韩国、美国等地。在商州区, 集液晶显示模块的应用、开发和制造于一体的新维视光电显示 项目已建成投产,填补了我市光电显示产业领域的空缺,将示范

引领商洛电子信息 产业创新驱动发展。 这些正是商洛打造高 质量发展转型区的生 动实践。(下转2版)

稳中求进这一年

赵璟在市区调研生态环保民生项目建设时强调

高质高效推进项目建设 用心用情办好民生实事

本报讯 (记者 李 敏)1月10日, 市委书记赵璟到市区调研垃圾焚烧发电、 污水处理、城市供热等生态环保民生项目 建设情况。她强调,要认真践行以人民为 中心的发展思想,加快推进普惠性、基础 性、兜底性民生项目建设,用心用情用力 办好民生实事,不断增强人民群众的获得 感、幸福感和安全感。市委常委、市委秘 书长张国瑜,副市长璩泽涛参加调研。

赵璟首先来到市生活垃圾焚烧发电 PPP项目建设现场,详细了解项目整体规 划、建设讲度、垃圾处理能力、年发电量等 情况。她强调,要严格按照环保工艺流程 和技术标准建好项目,完善城市和农村垃 圾分类、收运体系,确保垃圾无害化、减量 化处理和资源化利用。在市污水处理厂 三期项目现场,赵璟深入了解项目改扩 建、投资运营、污水处理能力、管网建设等

情况,希望企业聚焦生态保护和水质安 全,建设好污水处理配套设施和雨污分流 管网,提高污水集中收集处理率,推动水 环境质量持续向好。

在市热力公司,赵璟通过智慧监管平 台,详细了解企业运营、供热能力、控温调温 等情况。她指出,冬季供暖涉及千家万户, 各相关部门、热源厂、供热企业要始终把群 众冷暖放在心上,加强管网维护、设备检修、 应急保障,及时回应群众取暖诉求,切实提 高供暖质量,确保群众安全温暖过冬。

赵璟还来到商州区中心敬老院,实地检 查敬老院换热站运行情况,走进集中供养老 人房间察看取暖设备,仔细询问老人身体状 况、吃穿用度、医疗服务等情况,详细了解敬 老院入住现状,叮嘱要进一步加强敬老院建 设,提升保障能力、做优服务质量,确保在院 老人老有所依、老有所养、老有所乐。

市政府工作务虚会暨政府工作报告征求意见会召开

本报讯 (记者 肖 莲)1月10日, 市政府召开务虚会暨政府工作报告征求 意见会。市委副书记、市长王青峰主持会 议并讲话。市委常委、常务副市长李波, 市委常委、副市长孙举恒,副市长刘伟、温 琳、璩泽涛参加会议。

会议强调,做好2024年工作要继续 坚持建设"中国康养之都"总目标,奋力 推动产业高质量发展特别是工业经济实 现新突破。要聚焦打造国际排球名城,

聚力办好国际排联沙滩排球 U19世界锦 标赛,加快建设国家排球训练基地和"一 带一路"青少年排球高水平训练基地,办 好年度十大体育赛事,打造全省赛事经 济样板市。要聚焦打造美丽中国先行 区,持续推进"干净商洛"建设,做好城区 老记忆标志性建筑提升改造,建设一批 小舞台、便民驿站等惠民设施,在剧院剧 场、城市公园常态化开展文艺演出。要 聚焦迎接高铁时代,加快高铁新城建设, 完善基础设施配套和高铁沿线产业布 局,大力发展特色民宿,高标准办好第六 届"中国天然氧吧"产业发展大会、第八 届中国森林康养产业发展大会等节会活 动,吸引外地人到商洛"边工作、边度假, 边创业、边康养"。

会议要求,要持续换脑子转作风,坚 决纠治形式主义、官僚主义,坚持推行"现 场会""军令状""三个一"等制度,不断提 升政府系统工作效能。要统筹抓好森林 防灭火、安全生产、农民工工资保障、市场 保供稳价、矛盾纠纷化解等重点工作,确 保社会大局安全稳定。报告起草组要认 真梳理意见建议,充分消化吸收,进一步 修改完善,使《政府工作报告》真正成为集 众智、顺民意、促发展的好报告。

会上,各县区、商洛高新区和市直有 关部门主要负责同志,围绕2023年工作 亮点、2024年工作谋划和对政府工作报 告的意见建议作了发言。



1月8日,首批540多名镇安中学的高三学生在校内进行了内科、听力、血压、视力等项目检查,标志着镇安县 2024年高考体检工作正式启动。据了解,镇安县医院采用"一站式"入校体检模式,连续4年送检到校园,得到社会 各界一致好评。 (本报通讯员 符明月 摄)

"乡村 CEO"为乡村振兴注入源头活水

本报讯 (见习记者 张 矛)冬日,走 进镇安县云盖寺镇西华村,一条曲折蜿蜒的 道路干净整洁,道路两旁一幢幢农家院落错 落有致,家家户户白墙红瓦,美不胜收。 2023年,村里新打造的山楂园、民宿以及水 杂果园成了旅游打卡点,也成了村民致富的 新路子。

胡凤涛是乡村经营管理人才("乡村 CEO")商洛专题示范培训班第一期学员, 通过培训他深刻地体会到乡村振兴不是坐 享其成,等不来、也送不来,关键还要靠自

己去闯去干。 "目前,我们形成了'村企合作、协议 分红,盘活三资、固定收益,固定投资、集 体收益,投资康旅、转型升级'4种村集体 发展模式,实现村集体收益在50万元以 上。"胡凤涛说。

第二批主题教育开展以来,为解决村集 体经济和产业发展经营管理人才匮乏的问 题,我市经过深入分析研判,决定与中国农 业大学合作举办乡村经营管理人才("乡村 CEO")专题培训,以培养乡村经营管理人才 ("乡村CEO")为突破口,通过"示范培训+ 常规培训""线上+线下"的教学方式,积极培 养爱农村、懂农业、会管理、善经营的新型乡 村人才,为推进乡村全面振兴提供坚强人才 支撑和智力保障。

据了解,每期培训班开班前,中国农业 大学安排学员紧密联系本村、本镇、本县实 际,就目前发展现状、存在问题及发展设想 提交专题报告,培训期间组织专家团队一对 一指导,为每个村制定了一份发展建议方

案,帮助各村厘清发展思路、明确发展路径。 "通过学习,我认识到要让我们的村庄 越来越美、越来越有人气,产业、环境、政策、 乡风文明样样都不可少。"丹凤县商镇王塬 村党总支书记屈伟表示。

围绕做大做强产业,屈伟积极与县镇对 接,开拓思路、争取政策,前往渭南、河南等 地考察水杂果发展,引进栽植软籽石榴树 1500株、柿子树30亩、蟠桃树30亩。 围绕 农文旅融合做文章,村里配套建设了商山云 栖民宿和小品景观,吸引游客到王塬村来观 赏山水美景、品特色果香、尝山珍美食。

培训前,商州区北宽坪镇全脉村党支部 副书记白延平对村集体经济的发展思路不

够明确。"通过培训我了解到,村集体 经济想要壮大,就要打破原有的传统 经营模式,敢于创新尝试,引进先进 的人才、技术及设备,扩大规模,联农 带农,这样才能在发展村集体经济的 同时,增加群众收入。"白延平说。

为了强化"龙头"培育,市委、市政府与 中国农业大学签订协议,在我市建立集体经 济教授工作站,以此为契机,通过专业的研 究方法和前沿的发展理念,逐步为7个县区 分别打造2到3个村集体经济示范样板,通 过抓点带面、点面结合,积极探索商洛村集 体经济发展的新路径、新模式。

目前,我市已经在中国农业大学举办了 4期示范培训班,参训学员500人,后续还将 再举办9期培训班。到今年底,全市每个村 (社区)至少拥有1名新型乡村人才。

学思想、强党性、重实践、建新功

我市建成高标准农田 25 万亩

本报讯 (通讯员 林 虎)日前,省人民政府印发 通报,我市商州、丹凤、镇安3个县区高标准农田建设成 效显著受到表扬,并获嘉奖。

高标准农田建设,是巩固和提高粮食生产能力、保障 国家粮食安全的关键举措。近年来,我市锚定"旱能灌、 涝能排,旱涝保丰收"总体目标,建立健全高标准农田建 设领导机构和工作机制,以县区、镇为单元,将任务细化 分解到具体图斑和田块,一并列入粮食安全责任制、耕地 保护目标责任制及高质量发展考核内容,同步实行"周调 度、旬通报、月督导",以全过程监管保障高标准农田建设 提质增效。截至目前,我市已实施高标准农田建设项目 15个、建成高标准农田25.12万亩。

我市将全面落实"藏粮于地、藏粮于技"战略,巩固深化 "整市推进、企业代建"的高标准农田建设模式,着力打造新 增产能提升空间,不断拓宽资金投入渠道,持续提升耕地质 量,为保障粮食安全、加快建设农业强市奠定坚实基础。

丹凤强化招商项目服务保障

本报讯 (通讯员 陈 波)2023年以来,丹凤县紧扣 "三个年"活动和县上"五大活动",狠抓项目谋划、创新招引 方式,用活用足政策、强化服务保障,招商引资取得显著成效。

丹凤县依托"3+3+3"现代产业体系、三大首位产业和 十大产业链,结合产业导向、市场投资方向和全市"五库两 清单"要求,积极谋划76个延链条、增财源、补短板、惠民生 的重点招商项目,为县上外出招商引资、宣传推介打下坚实 基础。紧盯长三角、珠三角、京津冀、成渝圈等重点区域,县 上四套班子主要领导亲自带队,48个招商小分队和28个 招商大(特)使定期外出对接洽谈项目,持续推动千名干部 招商引资取得实效,先后促成木纤维提取及航空制品、核桃+ 特医食品健康产业园、农林有机固废循环产业园等31个项 目达成合作意向,新雨丹中药材科技产业园食药园、动力电 池总装基地、食用菌精深加工三产融合示范园、中广核150 兆瓦光伏发电、正威(丹凤)5G低碳智慧谷产业园等20多 个项目签约落地,为县域经济高质量发展贡献了招商力量。

丹凤县先后印发《强化招商项目跟踪服务质量实施方 案》《全周期招商服务行动实施方案》,着力解决项目落地、 建设过程中遇到的问题和困难,帮助在丹投资企业做大 做强、做精做优。编印《丹凤县十大产业链招商引资目标 企业清单》《丹凤县招商引资及产业发展政策汇编》,为镇 (街道)、部门和招商小分队外出招商引资、洽谈对接项目 提供了主攻方向和政策指导。出台《丹凤县招商引资考 核奖惩办法》,对全县12个镇(街道)和下达有招商引资任 务的部门进行百分量化考核,并纳入年度目标责任制考 核范畴,作为干部推荐提拔任用、职级并行、评优树模的 重要参考依据。同时,牢固树立"人人都是营商环境"的 理念,积极打造营商环境最优区,针对破坏投资环境的人 和事,坚持从严从重从快处理,为来丹投资客商营造投资 放心、工作顺心、生活安心的良好环境。